

# A székelység ezres tömegei ünnepelték a kormányzói párt székelyföldi útján

Csikszereida, október 10. A kormányzó és hityese Kézdivásárhelyről tovább folytatva útját, Sepsiszentgyörgyön keresztül egészen a határig ment. Sepsiszentgyörgy lakossága az állomáson felsorakozva köszöntötte a kormányzói párt. Az éjszakát a kormányzó úr és a főméltóságú asszony Tusnádfürdőn töltötte. Másnap reggel a kormányzó rövid látogatást tett a fürdőhelyen, majd a különvonat Csikszereidára folytatta útját.

A csikszereidai állomáson újból ezrek és ezrek soraakoztak fel, amikor a kormányzó különvonata visszaérkezett Csikszereidára. Óriási lelkesedést kellett, hogy a főméltóságú asszony ebből az alkalomból felöltötte azt a székely szőttes ruhát, amelyet átutazásakor ajánlottak fel neki.

A vonat beérkezése pillanatában a helyőrségi zenekar a Himnuszt játszotta, majd a kormányzó ellépett a díszszázad előtt.

Elsőnek Biró Ferenc csikszereidai kerületi főesperes köszöntötte a főméltóságú párt. Petőrekig zúgott a viharos éljenzés, majd Abraham József dr. csikszereidai ügyvéd üdvözölte a kormányzót. Utána Adorján Ferenc csikménasági gazda lépett a kormányzói pár elé és a psiki székely gazdatársadalom nevében mondott igazi székely lélekkel üdvözlőt.

A bemutatások során a kormányzó elbeszélgetett a megjelentekkel. Minden után érdeklődött, a gazda, az iparos, a kereskedő, az orvos és a munkás sorsa, baja iránt egyaránt.

Ezután kíséretével együtt Csiksomlyóra hajtatott az ezer székely leánynapra. A székely leányok hagyományos ünnepére tömegesen ér-

keztek a résztvevők. Sok ezer székely leány és székely legény sereglett egybe Csiksomlyón. Egész Csik-, sőt a szomszédos megyék lakossága is megmozdult. Ömlött a nép, fegyelmelt, zárt sorokban, egyforma nemzeti viseletben érkeztek a székely falvak lakói, majd egy tömegben, szakaszokra osztva, zárt katonai sörben, világháborús tisztjeik vezetésével 1700 gyimesi csángó vonult fel felejthetetlen színpompás viseletben. A vén Hargita és a Keleti Kárpátok bércei örömmámorban verték vissza a felszabadult székelység ünnepi dalát.

A híres kegyúri templom ajtajában P. Szűcs Dénes, a szentferencs zárda főnöke üdvözölte a székelység nevében a főméltóságú párt.

A kegytemplom megtekintése után a kormányzó és a főméltóságú asszony végignézte az ezer székely leánynap műsorának egy részét. A kormányzói pár Csiksomlyóról a csikszereidai állomásra hajtatott. A különvonatban megebédelt, majd gépkocsin Székelyudvarhelyre ment.

Végig az egész útvonalon lelkes székely tömegek fogadták Magyarország Hadúrát. A székely anyaváros egetverő lelkesedéssel üdvözölte a kormányzót és hitvesét.

Székelyudvarhelyről visszatérve, este hat órakor futott ki óriási lelkesedéstől kísérve a kormányzói pár vonata a csikszereidai állomárról. Szászrégenbe este 9 óra után érkezett vissza a vonat. Az állomáson díszszázad sorakozott fel. A kormányzó fogadta a hivatalos jelentéseket, majd rövid tartózkodás után a főméltóságú asszonnyal együtt gépkocsin utazott tovább.

## Folytatni kell Szegeden az egyetemi építkezéseket

Felépítik az egyetemi elmeklinikát — A fertőzőkórházat egyesítik a közkórházzal — Felemeli a miniszter az ápolási hozzájárulási — Modern fertőzőintézetet rendeznek be az elmeklinika épületében

(A Délmagyarország munkatársától) Beszámolt róla a Délmagyarország, hogy a legutóbbi törvényhatósági bizottság ülésén vitéz Tóth Béla dr. tisztifőorvos ismertette a közgyűléssel, hogy a szegedi fertőzőkórházban kapnak elhelyezést Pestmegye és Csongrád vármegye fertőző betegek is, tekintve, hogy ebben a két megyében nincs sem fertőzőkórház, sem közkórház. Ez a megnövekedett számú betegfelvétel természetesen felvetette a szegedi fertőzőkórház fejlesztésének és kibővítésének problémáját. Erre vonatkozólag szabályrendeletmódosítás gondoskodik a fertőzőkórház és a közkórház további működéséről, ez a szabályrendeletmódosítás már a legközelebbi közgyűlés elé kerül. A szegedi fertőzőkórház további fejlesztésének kérdése volt a tárgya azoknak a tanácskozásonak, amelyeket vitéz Tóth Béla dr. tisztifőorvos folytatott most Budapesten a belügyminisztériumban.

### Tökéletes szervezeti és berendezési fertőzőkórházat

A tárgyalások már hosszabb idő óta folynak a minisztérium és a város között a fertőzőkórház ügyében: vitéz Tóth Béla dr. tisztifőorvos kitünő eredménnyel tért most haza Budapestről a tárgyalásokról. A belügyminiszter ugyanis ígéretet tett arra, hogy az ápolási hozzájárulást felemeli a lehető legmagasabbra a fertőzőkórház további fejlődését. A szegedi fertőzőkórházban nemcsak elkülönítik, hanem szakszerű gyógykezelésben is részesítik a betegeket, tehát nemcsak a fertőzés továbbterjedését akadályozzák meg az elkülönítés által, hanem magának a betegnek a lehető leggyorsabb gyógyulását is elősegítik. Az elkülönítés nagy területet, a gyógyítás pedig elsőrendű berendezést kíván, így tehát arra kell törekedni, hogy a fertőzőkórház mindkét követelménynek megfeleljen. Ha a hozzájárulás összege elegendő, akkor lehetővé válik a kórházi felszerelés bővítése, újabb beszerzéseket lehet eszközölni, hogy, hogy a szegedi fertőzőkórházat nemcsak a

Délvidék, hanem az ország egyik legkiválóbb egészségügyi intézményévé lehet fejleszteni. Az erre vonatkozó miniszteri ígéret rendkívül biztató s így ebben a tekintetben a kórház a legszebb fejlődés előtt áll.

### A fertőzőkórház elhelyezése

Hátra van még azonban annak a problémának eldöntése, hogy a fokozott igénybevétel folytán hol és hogyan helyezték el a fertőzőkórházat, hogy a megfelelő terület rendelkezésére álljon. Jelenleg a fertőzőkórház önálló magánkórháza a városnak s így ha nem is teljesen független, mégis a közkórházról különálló intézmény. Hogy azonban a város beleillessze a közkórház szervezeti állományába, ahhoz az szükséges, hogy előbb megfelelő elhelyezésről gondoskodják. Ebben a tekintetben kézenfekvő megoldásnak látszik az, hogy a fertőzőkórházat az elmeklinika jelenlegi épületében kell elhelyezni. Ez az épület benn fekszik a közkórház körzetében. Hatalmas kiterjedése lehetővé teszi azt, hogy a legkorszerűbben felszerelt fertőzőkórház nyerjen benne elhelyezést, de lehetővé teszi azt is, hogy a legközvetlenebb kapcsolatot tartsa fenn a közkórházzal. Ezt a megoldást egy korábbi miniszteri ígéret megvalósítása léptetheti életbe: a miniszteri ígéret ugyanis arra vonatkozik, hogy Szegeden folytatják az egyetemi építkezéseket. A megváltozott viszonyok között is megvalósítható terv az, hogy az elmeklinika új épületet kap. Ebben az esetben a jelenlegi épület felszabadul s akkor a fertőzőkórház elhelyezési problémája megoldást nyer. Ehhez természetesen az szükséges, hogy a miniszteri ígéret minél előbb valóra váljék, hogy Szegeden megindulhassanak újra az egyetemi építkezések, amelyek nemcsak ezt a problémát oldanák meg, hanem a szegedi építőipar tekintetében is nagymértékű javulást eredményeznének. A mostani tárgyalások eredményeként elvárható, hogy arra lehet számítani, hogy jövő tavasszal nagyarányú építkezések indulnak meg

a városban, tőlépül az egy régen ígért egyetemi elmeklinika.

### A közkórház és a járványkórház egyesítése

Ha az új egyetemi épülettel végszóhoz érkezik az elmeklinikának és a fertőzőkórháznak elhelyezése, akkor arról kell a városnak majd gondoskodnia, hogy a közkórházat ez a végleges megoldás ne találja készületlenül. Amint ugyanis a fertőzőkórház beköltözik új épületébe, azonnal intézkedni kell, hogy beolvasszák a közkórház szervezeti állományába. Erre vonatkozólag már meg is történtek az előzetes intézkedések, a szabályrendeletmódosítás s az ezzel kapcsolatos tervek már azt a célt szolgálják, hogy az egyesítés minél simábban, zökkenő nélkül menjen végbe. Óriási mértékű fejlődést jelent az egységes vezetés mindkét kórház szempontjából, mert ezzel biztosítani lehet azt, hogy a minisztérium minden esztendőben kiutalja a két kórház részére legmegfelelőbb összegű hozzájárulást. A belügyminiszter elgondolása szerint is a legjobb megoldásnak — úgy a fertőzőkórház, mint pedig a közkórház szempontjából — az látszik, hogy a két kórházat szervezetenként egyesítik. Ezt a kérdést tehát állandóan napirenden kell a városnak tartania s arra törekedni, hogy az ügyvel kapcsolatos egyetemi építkezések a legrövidebb időn belül megindulhassanak Szegeden.

## Öt újabb tüzet okoztak a német repülők Londonban

Berlin, október 10. A Német Távirati Iroda jelentí: Csütörtökön délelőtt német támadás indult a déliangliai biztosító berendezések és pályaudvarok ellen. A célpontokat sok nehéz és közepnehéz bombával árasztották el. Több telitalálatot figyeltek meg.

Német felderítő repülők megállapították, hogy már a jelentett tüzeket kívül további öt nagyobb tüzvész dühög a londoni Westminster-városnegyedben. A sok kisebb tüzet már eloltották. A tüzeket a csütörtökön napfelkelte előtt és után támadó német harci gépek bombatalálatai okozták.

### Rosszakaratu kitalálás, hogy Keitel kerül Graziani helyére

Róma, október 10. A Német Távirati Iroda jelentí: Illetékes helyen rosszakaratu kitalálásnak és nevelésének minősítik azokat a híreket, amelyek szerint Graziani tábornagyot lemondatták és helyét Keitel tábornaggal töltik be.

### Bulgáriában nincsenek német kiképzőtisztek

Szófia, október 10. Hivatalosan cáfolják és alaptalannak minősítik azokat az értesüléseket, amelyek szerint a bolgár csapatok kiképzői német tisztek.

### A romániai német csapatok szerepe

Genf, október 10. A Basler Nachrichten foglalkozik a Romániába küldött német csapatok szerepével és berlini tájékoztatás nyomán azt írja, hogy a Romániában tartózkodó német kiképzőcsapatok az olajmezőket őrzik. A német csapatok a román kormány, helyesebben Antonescu teljhatalmú miniszterelnök meghívására érkeztek Romániába. Antonescu ugyanis szükségesnek látja a román hadsereg újjászervezését s ezt az újjászervezést a német szakemberek végzik el.

Az általános politikai helyzettel foglalkozva, a Basler Nachrichten berlini levelezője arra utal, hogy jól értesült körök véleménye szerint Németország részéről újabb támadási meglepetést készítenek elő Anglia ellen. Az új támadási terület a Balkán lenne s ezzel függ össze a német kiképzőcsapatok romániai szereplése. Ugyanezt a benyomást közli a Tribune de Geneve római levelezője is, aki szintén a küszöbönálló fontos eseményekről ír, de nem jelöli meg ezeknek a várható eseményeknek színhelyét.